

Szegedi sikerek az Erkel diákünnepken

Kalocsai népviselete, fehér blúzba, kék szoknyába öltözött lányok, transzparensket, zászlókat vivő fiúk színpompás felvonulásával kezdődött vasárnap délután a 6. Erkel diákünnep Gyulán. Az Április 4. téren gyülekező fiatalok összesen 73 középiskola diákjait képviselték az ünnepélyes megnyitón. A Lenin-szobor megkoszorúzása után a Bács-Kiskun, Békés, Csongrád megyei, a szegedi és a budapesti középiskolások a zászlódiszbe öltözött gyulai utcákon az Erkel tere vonultak, ahol meggyújtották az Erkel-lángot, majd a várnál rendezték a nyitóünnepséget. Dr. Orbán László, a művelődésügyi miniszter helyettese, az MSZMP KB tagja üdvözölte a diákünnep résztvevőit, majd dr. Gombár József, a KISZ KB titkára mondott ünnepi beszédet.

A vasárnapi fiatalosan vidám hangulatú ünnepség után tegnap, hétfőn reggel megkezdődtek a versenyek. A különböző művészeti bemutatókon kívül tegnap rendezték meg a Fiatalok Fórumát, amelyen dr. Orbán László tartott vitaindító előadást, majd válaszolt a diákok kérdéseire. A tanácskozáson — amelyen az iskolai demográfiairól, az ifjúsági szervezet feladatairól, a tanár-diák viszonyról tárgyaltak — szegedi vendégek is részt vettek, többek között dr. Ozvald Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Papp Gyula, a Szeged megyei városi tanács elnökhelyettese, a megyei és a városi KISZ-bizottság képviselői.

A művészeti bemutatók sorát tegnap a szólóénekesek versenye nyitotta meg. A szegedi versenyzők négy aranyérmert szereztek: Rózsa Ildikó (Ságvári gimnázium), Soós Judit—Rózsa Ildikó duó (Ságvári gimnázium), Tóth Mária (Tömörkényi gimnázium), Suvada Aranka (Tisza-parti gimnázium). Ezüstérmét kapott: Vass Katalin (Tömörkényi gimnázium).

Tasner Magdolna (Tisza-parti gimnázium). Bronzérmesek: Erki Kornélia—Vajda Júlia (Tömörkényi gimnázium), Labancz Katalin (Tömörkényi gimnázium), Meszlényi Erzsébet (Ságvári gimnázium).

A folk-beat- és a pol-beat-versenyen Szegedről a Ságvári gimnázium együttese indult, ezüstérmert nyertek. Tegnap volt a Haza és szabadság vetélkedő is, amelyen a Tömörkényi gimnázium tanulói a második helyet szereztek meg.

Emlékezés Madáchra

Tudományos ülésszakot rendezett Madách születésének 150. évfordulója alkalmából a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a TIT hétfőn Salgótarjánban. A TIT-székházban megtartott konferenciát dr. Weber Antal egyetemi docens, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság főtárgya nyitotta meg, majd előadások hangzottak el Madách irodalmi munkásságáról, szónoki, közéleti szerepléséről. Az ülésszak befejeztével a résztvevők Csesztvére látogattak, s megtekintették a Madách-émlékmúzeumot.

Számítás-tudományi konferencia

A Magyar Tudományos Akadémia számítás-tudományi bizottsága, a Videotongyár, a Neumann János Számítógéptudományi Társaság, és a Bolyai János Matematikai Társulat rendezésében nemzetközi számítás-tudományi konferencia kezdődött hétfőn, tegnap Székesfehé-

várott. A négynapos tanácskozáson háromszáz szakember, köztük 11 országból 55 külföldi kutató vesz részt. A megnyitó után a konferencia három szekcióban folytatódott. A konferencián a három szekcióban összesen 58 előadás hangzik el angol, illetve orosz nyelven. (MTI)

Lakodalmas népi játékok Forráskúton

A hagyomány szerint csak ősszel, a szüret befejezésével kerül sor a lakodalomra. A forráskúti művelődési ház azonban már vasárnap este vidám lakodalmi énekstólt volt hangos. A helyi Páva-kör mutatta be a népszokást felelevenítő előadását.

A lakodalmas játék, amelyben a forráskúti hagyomány szerint a tréfák és bonyodalmak arra épülnek, hogy csak az utolsó pillanatban derül fény a menyasszony férfi voltára — szórakoztató és vidám, számtalan ötletre, mókára ad lehetőséget. De a bajszos menyasszony körül zajló szerelmi ügyletek csak ürügyként szolgálnak a közös énekléshez, és ez így jó,

így teljesebb értékű. Hiszen a népszokás színpadra történő feldolgozása, tehát tömörítése, megszerkesztése lehet bármilyen leleményes, értékben nem mérhető össze azzal, amiatt a népdal zeneileg igényes előadása jelent. A forráskúti Pávákör közössége nem iskolázott énekesekből verbuválódik, mégis a szívből jövő éneklés, a zenei folklóranagy esztétikai szándékú ápolásához is hozzájárul a legősibb zenei hagyomány megőrzése mellett a népdal életének jelenléte is szolgálja.

Strohner Józsefné az együttes vezetője, ebben a szellemben állította színpadra a sok mozgást kívánó produkciót. A szerelem, a házasság témaköréhez kapcsolódó dalokat, néhány ügyesen beillesztett szólóéneket kivételével mindig a tömeg, a legények és lányok egymással dalban felelő serege énekelte. A borozgató, lakodalmas hangulat a közönségre is átragadt, segítette ezt a koreográfiai megoldások, s a látvány is.

Bóka Róbert

Növényvédelmi tájékoztató

Növényvédő állomás legfrissebb tájékoztatójában néhány kártevő várható jelentőségére és az ellene folytatandó védekezés módjára hívja fel a figyelmet.

Az amerikai szőlőlepke rajzása április 29-én kezdődött, így napjainkban várható, hogy a petékből kikelnek a pusztító hernyók. Kertekben a hernyófészkek levágása és megsemmisítése járható út, szükség esetén azonban vegyszeres védekezést kell alkalmaznunk. Karantén-kártevőről van szó, az ellene való védekezés kötelező.

A cseresznyelég rajzása meleg időben nagy tömegben várható. A legyeket tojásként el kell elpusztítani vegyszeres permetezéssel. Napjainkban esedékes a kaliforniai pajzstetű mozgólárváinak megjelenése, leg-hatásosabb védekezés, ha ezeket pusztítjuk permetezéssel.

A burgonyabogár lárvái a

levél fonákjára rakott petékből szintén napjainkban kelnek ki. Tömeges kártételük ellen a kelés idejében védekezhetünk legjobban.

Az almamoly áttelelő nemzedékének rajzása a hónap első napjaiban kezdődött. A hűvös, csapadékos időjárás a magyarázata, hogy a hernyók támadására a hónap végén számíthatunk. A védekezés optimális ideje is ez az időszak.

Arra is fölhívják a figyelmet a növényvédelem szakemberei, hogy a felhasználatlan kukoricaszárát a kukoricamoly terjedésének megakadályozása céljából május 15. után meg kell semmisíteni. A városi növényvédelmi főfelügyelő tapasztalata szerint ezt a határidőt sok termelő nem tartotta be, a város területén sok kukoricaszár maradt megsemmisítetlen. Ha a tulajdonosok nem végzik el ezt a fontos munkát, szabálysértési eljárást kezdeményeznek ellenük.

Avatóünnepség, úttörőszemle

Ifjúgárdisták, úttörők és határőrök közös programja Ásotthalmon



Fotó: Török

A zászlóadás utáni fogadalomtétel

Vasárnap közel másfél ezer fiatal nagyszabású katonai jellegű ünnepségre került sor az ásotthalmi erdőben. Itt tartották meg a szegedi járási Udvardi János Ifjú Gárda határőr zászlóalj névadó és zászlóadás ünnepséget, valamint a szegedi járási városi Horváth Pál úttörő határőr zászlóalj és a kiskunhalasi járási városi Sziklai Sándor úttörő határőr zászlóalj közös szemléjét.

A romantikus környezetben emelt disztribúción foglalt helyet dr. Abel László határőr ezredes, a BM Határőrség politikai csoportfőnöke, dr. Kovács József, az MSZMP szegedi járási bizottságának első titkára, Szógi Béla, a KISZ Központi Bizottságának tagja, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára, Réti Attila, a KISZ KB osztályvezető-helyettese, Pádár Lászlóné, Csongrád megyei úttörőtábornok is.

Az úttörők és ifjúgárdisták a szakaszokat vezénylő határőrökkel az élen századonként sorakoztak fel, majd behozták a csapatzászlókat. Szabó Imre határőr hadnagy, vezénylőparancsnok jelentést tett dr. Abel Lászlónak, aki köszöntötte a felsorakozott fiatalokat, majd avató beszédet mondott.

Méltatta a szegedi Udvardi János forradalmi munkásságát. Rámutatott hogy az Ifjú Gárda határőr-zászlóalj felkészült az örökségre, és olyan fiatalok veszik át a határőrség országos parancsnoksága által adományozott csapatzászlót, akik a napi kötelezettségeik mellett szívesen és rendszeresen vállalnak és végeznek társadalmi munkát, vesznek részt honvédelmi oktatásban, de ha kell, a határ őrzetében is; ezért elismerés jár. Újabb tettekre, példás tanulásra és munkára buzdította a fiatalokat. Végül a korábbi években alakult úttörő-zászlóaljak „önkéntes határőreit” az úttörőcsapatok példaképeként jellemezte.

A fogadalomtétel — és a szalgókötekek a zászlóra — után a két úttörő határőr zászlóalj éves kiképzési programja végrehajtásának értékelésére került sor.

Az 1972/73. oktatási évben kiválóan végrehajtott kiképzési feladatokról a röskei úttörő határőr szakasz a „Kiváló szakasz” megítélt címet nyerte el. A határőr szakkörök munkájának színvonalas irányításáért a BM Határőrség országos parancsnoka Kiváló Határőr jelvényt tüntette ki Bakacsi Géza úttörő elnökségi tagot, Szűcs Lajosné újszentiváni, Bakacsi Gézáné röskei, Zátrivecz Kálmán ásotthalmi csapatvezetőket. Több határőr — aki az úttörők oktatását kiemelkedően végezte — jutalomszabadságot kapott.

Gaszó Béla

Gépkocsinyeremény-betétkönyv-sorsolás

Az Országos Takarékpénztár május 25-én és 26-án Salgótarjánban, a József Attila Megyei Művelődési Központ színháztermében rendezte a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei második, sorrendben 48. sorsolását. A sorsoláson az 1973. január 31-ig váltott és április 30-án még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos gépkocsinyeremény-betétkönyvek vesznek részt.

A húzás első részét, a vidéken váltott betétkönyvek sorsolását pénteken délután 15 órai kezdettel tartják. Szombaton reggel 9 órai

kezdettel pedig a Budapestten váltott betétkönyvek nyereményeit sorsolják.

A kétnapos húzáson összesen 594 gépkocsi talál gazdára, s ezzel az eddig ki-sorsolt nyereményautók száma 13 630-ra emelkedik. Az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 415, a 10 000 forintosokra 179 autó jut. A vidéken váltott gépkocsinyeremény-betétkönyvek tulajdonosai között 334, a budapestiekére pedig 260 személyautót sorsolnak ki.

Az összevont nyereménylistákat a május 27-i lapok közlik.

Habgenerátor próbája

Sikerrel próbálták ki a bányamentők a tatabányai 15/A aknában a bányatűz gát közé akarják befogni, ha a tüzzel szemben — a nagy hőmérséklet miatt — a hagyományos mentőkészülékben egyébként nem tudnának előrehaladni. A generátorral fejlesztett könnyű habtömegben ugyanis biztonságosan áthaladhatnak a tüz felé, ha a tüzet két mentők.